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Nedávno jsme uskutečnili projekt na podporu podnikání „DOVIRA“, který byl realizován ve
Lvivské a Ivano-Frankivské oblasti. 150 podniků získalo finanční podporu na svůj rozvoj.
Podpora aktivit veteránů je pro nás novou zkušeností a jsme vděční, že jsme se mohli stát
partnery tohoto důležitého programu.

Podpořte nás prosím
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„Někteří veteráni potřebují znovu najít sami sebe, znovu se začlenit a vrátit se do
společnosti. Není to snadná cesta. Jsem přesvědčena, že pokud veterány naučíme
základy potřebné k podnikání a poskytneme jim finanční granty, tak jim můžeme pomoci
se socializovat,“ říká Tetiana Lysychenko, oblastní manažerka Člověka v tísni.

Velká část programu se zaměřuje na školení účastníků. Kurz je ze 70 % zaměřen na praxi.

„Kurz je vytvořen podle vzorů z EU, ale je plně přizpůsoben ukrajinským reáliím. Zahrnuje základy
podnikání, psaní grantů, marketing, právní aspekty podnikání, licenční řízení a strategie podnikání.
Účastníci se dozvědí vše, co potřebují vědět, aby mohli s podnikáním začít,“ vysvětluje Yuliia
Voytekhová, správkyně projektu z městského úřadu ve Lvivě.

První skupina již dokončuje školení. Mezi účastníky jsou nejen veteráni, ale i jejich manželky a děti.
Očekává se, že během jednoho roku získá odborné dovednosti až 200 účastníků. Po absolvování
kurzu se každý z nich může přihlásit i do výběrového řízení a získat finanční podporu na rozvoj svého
podnikání.

„V průběhu roku plánujeme poskytnout 100 grantů. Výše grantu pro již existující podniky
bude až 115 000 korun a pro začínající podniky až 93 000 korun českých. Podniky nadále
podpoří na přímo Lvivská radnice. Účastníci mohou získat podporu až 53 000 korun,“
vysvětluje Tetiana Lysyčenko.

Virtuální šicí dílna, včelařství, tetovací studio, kavárna, půjčovna airsoftového vybavení a obchod s
vyšívaným dětským oblečením – účastníci mají mnoho nápadů. Mezi nimi je i 24letý Andrii. Hned
první den plné invaze Ruska do Ukrajiny se rozhodl bránit Kyiv. Později bránil Ukrajinu v Záporoží a
Doněcké a Chersonské oblasti. Ve světe podnikání je nováček, ale věří, že je to pro něj skvělá
příležitost, jak s podnikáním začít.

„Věřím, že získám potřebnou podporu, abych mohl nejen začít podnikat, ale abych se vrátil do
civilního života. Pokud získám finanční podporu, tak založím obchod se solárními panely a jejich
instalací. Pro mě je důležité, aby se alternativní energetika rozvíjela i v Ukrajině a ta se tím stala



nezávislejší,“ vypráví Andrii své ambiciózní plány.

Sny těch, kteří bránili svou zemi se plní i díky sbírce SOS Ukrajina. Realizace podobných projektů
nejen pomáhá veteránům najít nové uplatnění, ale přispívá i k ekonomickému rozvoji obcí. Společně
tak budujeme novou, ekonomicky silnou Ukrajinu.
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